
                                                                                                                                                                                               

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΚΑΙ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑ» 

Ο αιώνας που διανύουμε είναι ο αιώνας της πληροφόρησης και της γνώσης, του διαδικτύου και της 

διάδοσης των τεχνολογιών της πληροφόρησης. Οι ραγδαίες αλλαγές στο πληροφοριακό περιβάλλον 

και το διαδίκτυο έχουν επηρεάσει σημαντικά τον τρόπο κατά τον οποίο όλοι όσοι ασχολούνται με τη 

μουσική (π.χ. μουσικοί δημιουργοί, ερμηνευτές, ερευνητές, κ.ά.) αναζητούν τις μουσικές πληροφορίες. 

Την ίδια στιγμή, η ανάκτηση πληροφοριών σχετικά με διάφορα αντικείμενα της μουσικής όπως η 

σύνθεση, η ερμηνεία και ο αυτοσχεδιασμός, η ανάλυση και η ακρόαση, έχει άμεση επίδραση στη 

δημιουργικότητα όσων ασχολούνται με αυτήν.  

Η διεθνής επιστημονική κοινότητα αναζητά συνδέσεις και διερευνά τις επιδράσεις της πληροφόρησης 

στη δημιουργικότητα γενικότερα και στη μουσική δημιουργικότητα ειδικότερα. Στον εν λόγω 

επιστημονικό διάλογο συμμετέχουν και ερευνητές του Ιονίου Πανεπιστήμιου πραγματοποιώντας 

εμπειρικές και θεωρητικές έρευνες σχετικά με την επίδραση της πληροφόρησης στη δημιουργικότητα 

στο χώρο της μουσικής, οι οποίες έχουν δημοσιευθεί σε διεθνή περιοδικά όπως το “Journal of 

Documentation”, το “Journal of the Association for Information Science and Technology”, το “Library 

Management”, κ.ά. Επίσης, είναι υπό ολοκλήρωση η επιμέλεια Βιβλίου με τίτλο: “Trends in Music 

Information Seeking, Behavior, and Retrieval for Creativity”, το οποίο πρόκειται να εκδοθεί στις αρχές 

του 2016 από τον διεθνή εκδοτικό οίκο IGI Global, Hershey, PA, USA. Παράλληλα, ολοκληρώθηκε το 

πρώτο στην Ελλάδα εξ αποστάσεως σεμιναρίου με τίτλο «Μουσική Πληροφόρηση και Αναζήτηση της 

Μουσικής Πληροφορίας» με τη συμμετοχή ομιλητών από τη Μεγάλη Μουσική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος 

«Λίλιαν Βουδούρη» ενώ προγραμματίζονται τα επόμενα.  

Το ερχόμενο Σαββατοκύριακο, 5 & 6 Σεπτεμβρίου 2015 Ομάδα του Ιονίου Πανεπιστήμιου σε 

συνεργασία με τη Φιλαρμονική Ένωση Κέρκυρας «Καποδίστριας» και το Σύλλογο «Οι Φίλοι της 

Μουσικής», θα πραγματοποιήσει εκδηλώσεις με τίτλο «Δράσεις για την ενίσχυση της 

δημιουργικότητας μέσω της μουσικής πληροφόρησης και της τηλεκπαίδευσης στη Φιλαρμονική 

Ένωση Κέρκυρας Καποδίστριας». Οι εκδηλώσεις υλοποιούνται στο πλαίσιο του Πακέτου Εργασίας 4.2. 

της πράξης  «I.C.E. Innovation, Culture and Creativity for a new Economy» με αναθέτουσα αρχή το ΠΤΑ 

της ΠΙΝ.  

Πιο συγκεκριμένα πρόκειται να διεξαχθούν στην αίθουσα εκδηλώσεων της Φιλαρμονικής Ένωσης 

Κέρκυρας «Καποδίστριας»: 

Α. Ημερίδα με τίτλο «Μουσική Πληροφόρηση και Μουσική Δημιουργικότητα», 

Σάββατο 5-9-2015 και ώρα από 09:30 μέχρι 14:30, με ομιλητές μέλη ΔΕΠ και ερευνητές 

του Ιονίου Πανεπιστημίου, συνεργάτες από τη Μεγάλη Μουσική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος 

«Λίλιαν Βουδούρη», καθώς και Έλληνες Ακαδημαϊκούς από Πανεπιστήμια του 

εξωτερικού. Πρόκειται να εκδοθεί Βεβαίωση Συμμετοχής.   

 



                                                                                                                                                                                               

 

 

Β. Καλλιτεχνική Εκδήλωση με τίτλο «Πληροφόρηση, Φιλαρμονική και 

Δημιουργικότητα» υπό τη διεύθυνση των διεθνώς κύρους μαέστρων Andrea Loss και 

Μιχάλη Μιχαλόπουλου, με μουσικούς της Φιλαρμονικής Ένωσης Κέρκυρας 

«Καποδίστριας», Κυριακή 6-9-2015 και ώρα 21:00 με 22:00.  

Με τις εκδηλώσεις θα δοθεί η ευκαιρία σε ένα ευρύ κοινό να ενημερωθεί για τη σημασία της 

πληροφόρησης στη μουσική και ειδικά για τις φιλαρμονικές στην Κέρκυρα. Επανέρχεται, συνεπώς ένα 

ευρύτερο αιτούμενο για την Ίδρυση Μουσικής Βιβλιοθήκης στην Κέρκυρα, η οποία τελικά θα ενισχύσει 

την τόσο σημαντική ιστορία αλλά και τη ζώσα μουσική παράδοση του νησιού μας.  

Μετά το πέρας των εκδηλώσεων και εντός του μηνός Σεπτεμβρίου 2015 πρόκειται να αναπτυχθεί 

διαθέσιμο προς όλους ηλεκτρονικό σεμινάριο με τίτλο «Μουσική Πληροφόρηση και Δημιουργικότητα». 

Το ηλεκτρονικό σεμινάριο θα είναι διαθέσιμο μέσω του portal τηλεκπαίδευσης της Ομάδας Έργου του 

Ιονίου Πανεπιστημίου www.ionianwebinars.gr. 
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